

2025年12月
农历乙巳年十月二十六
星期一

15

中共乐山市委机关报
乐山市融媒体中心(乐山日报社)出版
今日4版 总第12871期

社长:胡永 总编辑:吴在勇

国内统一连续出版物号:CN 51-0011

邮发代号:61-53

广告

广告

四川农商银行
SICHUAN RURAL COMMERCIAL BANK
乐山农商行

消费易贷

线上线下均可办 随借随还利率低

期限可达5年

年化利率3.0%起

额度最高100万元

诚信服务 廉洁办贷 拒绝中介 欢迎监督

客服热线:(028)96633

官方网站:www.sccu.com



广告

乐山城区天气:白天到晚上多云 风向:北风1级 气温:6℃-14℃

沉浸式感受世界遗产的深厚魅力

2025乐山双遗马拉松跑出新境界



发令枪响,选手们奋力开跑。

本报讯(记者 戴余乐)12月14日,中国移动2025乐山双遗马拉松暨“跑遍四川”(乐山站)在中心城区世豪广场鸣枪开跑。1.3万名跑者齐聚千年乐山,在融合自然美景与人文底蕴的赛道上,开启一场贯穿“双遗产”的奔跑盛宴。

本届赛事由四川省田径协会、乐山市人民政府共同主办,以“乐享运动 山耀未来”为主题,精心打造了一条串联城市景观与文化遗产的独特赛道。路线贯穿乐山核心区域,将乐山大佛—峨眉山世界双遗产景观有机连接,让跑者在奔跑中领略“大

美嘉州”的山水画卷,沉浸式感受世界遗产的深厚魅力。这也是全国首个以“世界文化与自然双遗产”为主题的马拉松赛事。

当日8时许,发令枪响,选手们从世豪广场出发,于青山绿水间穿行,远眺乐山大佛庄严、感受峨眉山神韵,途中还可欣赏沿江古城风貌与生态湿地景观。沿途市民热情助威,“雄起!”“加油!”呐喊声不断。赛事深度融合本地非遗与民俗,沿途呈现川剧变脸、威风锣鼓、彝族歌舞、峨眉武术等精彩表演,并穿插融合乐山文化元素的汉服秀,使奔跑不仅是一场竞技,更成为

沉浸式文化体验之旅。

经过激烈角逐,黄仁伟、王巧霞分获马拉松男子组与女子组冠军;勒格达且、刘君霞分获半程马拉松男子组与女子组冠军。

“乐山赛道非常美,氛围感非常好,天气很给力,给我一种家的感觉。下次还会到乐山。”半程马拉松率先冲线,勒格达且激动地说。“这是我第一次来乐山跑马拉松,赛道平坦、群众热情、风景优美,赛后要去看看乐山大佛和峨眉山。”80岁的参赛选手郎兆华说。

本次赛事是“体育+文旅+遗产”创

新融合的典范,通过赛道设计与活动编排,让跑者直观感受乐山自然遗产的壮美与文化遗产的深厚,实现“以赛彰文、以赛促旅、以赛护遗”的综合效应。赛事还提供了交通接驳、食安监管、酒店便利及景区优惠等暖心服务,全力护航选手安全完赛、舒心体验。

乐山双遗马拉松不仅提升了乐山作为世界重要旅游目的地的品牌影响力,也推动了全民健身与城市活力升级。未来,乐山双遗马拉松将继续作为一张闪亮的“双遗产名片”,吸引更多人在奔跑中遇见乐山,在脚步中读懂“山水佛国、灵秀乐山”的永恒魅力。

赛事组委会 供图

“以赛营城” 赋能发展

本报评论员

妙——既串联乐山大佛、峨眉山两大世界遗产,又贯通三江六岸、街巷烟火,使选手与观众沉浸于“赛在景中、游在赛里”的独特体验。沿途增设美食展区、非遗展示,完赛礼包内含景区门票优惠,让马拉松成为可感、可品、可忆的乐山名片。回首近年,世界传统武术锦标赛、环法自行车赛、川超联赛等国际国内赛事相继落地,无不以“以赛营城”为理念,持续创新形式、丰富内涵,将乐山的自然遗产、人文风情与地道风物,转化为一场场体育与文化交融的盛宴。

“以赛营城”,让城市更具活力。

城市如书,赛事便是生动的导读。本届马拉松实现全面升级:从“半马”

拓展至“全马”,参赛规模突破万人;

项目设置兼顾专业竞技与大众参与;

彰显包容与活力。赛道设计尤为精

度、吸引力持续攀升——2025年国庆中秋“烟火城市榜”乐山位列全国第二;全年城市品牌指数居全省地级市首位;“双十一”期间,在线旅游、餐饮消费规模稳居全省前列……赛事带来的“流量”,正切实转化为文旅体融合发展的“增量”与“质量”。

城以赛兴,赛以城名。在这场赛事与城市的“双向奔赴”中,乐山不仅实现了“城赛互促、共赢发展”,更让“我心向往·乐山乐山”的品牌熠熠生辉。面向未来,乐山将继续以赛聚气、以赛促产、以赛优城,让体育活力持续赋能城市高质量发展,书写“人与自然和谐共生、文脉与时代交相辉映”的乐山新篇章。

沙湾绕城路预计月底达到通车条件

本报讯(记者 周柳)S430沙湾区过境段改建工程(沙湾绕城路)是沙湾区的“民生动脉”。

近日,随着最后一片重达60余吨的混凝土箱梁稳稳地嵌入桥台预定位置,标志着该项目的控制性工程加担坪大桥正式合龙,项目全线贯通。

加担坪大桥全长332.5米,是决定项目整体进度的关键控制性工程之一。建设单位项目负责人但涛介绍,在大桥建设过程中,施工单位全力以赴,攻克了沿线地形条件复杂、桥梁下部结构施工难度大、预制箱梁运输不便、作业区域毗邻城区主干道等难题,全力以赴

保质量、抢进度,确保了大桥按期合龙。

沙湾绕城路项目起于沙湾区嘉农镇魏坝村,与S430沙湾至嘉农段相接,最终与S430沙湾至轸溪段顺接。道路全长6.83公里,全线包含5座桥梁和1座隧道。目前,项目已完成总体工程量的95%,有望今年12月底具备通车条件。

“通过‘外环截流’的设计,沙湾绕城路项目通车后,将实现对过境货运车辆进行有效分流。”沙湾区交通运输局有关负责人介绍,沙湾绕城路通车后将有效分流过境货运车辆,缓解城区交通压力。



张吉蔚 摄

冲刺四季度 打好收官战

值班编委 谭大联 责任编辑 陈兴鑫 编辑 许金波 版式编辑 曾晓华 校对 郑国耀

数字报网址: http://www.lsrbn.net 本报法律顾问 四川齐天律师事务所 电话 0833-2435729

广告

按照“户报、村评、乡审、县定”的程序,精准确定救助对象,科学制定物资分配方案。

此次启运发放的御寒物资共

8500床棉被,将全部用于保障受灾困难群众过冬所需。发放工作将严格按照规范程序,

加强全程跟踪调度,确保所有物资在

12月24日前全部发放到户,落实到人,

及时把党和政府的温暖送到群众手中。

乐山市应急管理局相关负责人表

示,下一步将持续采取有力措施,多措

并举保障受灾群众基本生活,用心用情

做好民生兜底工作,全力确保群众温暖

过冬、安心过年。



广告